

我省交通部门重拳整治车辆非法改装、超限运输等违法行为

共查处违法车辆93台

自6月7日起,省交通运输综合行政执法局在全省范围组织开展车辆非法改装和超限运输等违法行为专项整治行动,各级交通运输综合行政执法机构以长春、四平周边高速公路入口和京哈高速公路沿线服务区为重点,加强夜间、流动、定点等执法勤务安排,共查处违法车辆93台,有力维护了安全畅通的高速公路通行环境。

为确保整治效果,近日,省交通运输综合行政执法局路政执法监督检查处通过明察暗访的方式,深入长春分局、四平分局属段高速公路收费站、服务区,督导检查车辆非法改装、超限运输违法行为专项整治工作情况。在此基础上,指导各分局追溯打击存量违法行为,通过调取5月至6月重点高速公路出省通道收费站、服务区视频监控,全面梳理违法线索并移交有关部门,依法调查处理,形成整治闭环。

下一步,省交通运输综合行政执法局将进一步强化执法监管,部门联动工作力度,聚焦突出问题综



公路执法检查 省交通运输厅供图

合施策,切实规范道路运输市场秩序。一是继续加大集中整治力度,禁止非法改装超限运输车辆驶入高速公路,及时查处服务区非法驳载行为。二是加强部门联动,会同公安交警等部门加强公路执法检查,

及时查处各类违法行为。三是研究建立长效机制,从车辆改装、违法装载、站点检查、路面查处等环节综合发力,加强违法信息共享,形成工作合力,实现对违法行为执法整治常态化。城市晚报全媒体记者 刘佳雪

暑运出行携带“婴儿车”坐火车这样规定

暑运期间,很多旅客携带婴幼儿出行,随身携带手推车,也有行走不便的重点旅客坐轮椅出行。携带以上“车辆”坐火车有哪些规定?近日,长春站工作人员给出攻略。

先了解一下坐火车免费携带品如何规定:每人免费携带品的重量和规格:儿童10千克、外交人员35千克、其他旅客20千克,每件物品外部尺寸长、宽、高之和不超过160厘米,杆状物品不超过200厘米,但乘坐动车组列车均不超过130厘

米,每件重量不超过20千克。携带自行车、平衡车、滑行车等轮式代步工具须使用硬质包装物妥善包装。可免费携带重量应按照每名旅客免费随身携带物品相关规定执行。需要提醒的是,宝宝的平衡车、滑板车在站内绝不可以让宝宝骑行。

婴儿车、折叠轮椅已经超出尺寸范围怎么办?怎样进站?工作人员提示,车站在进站大厅、候车室、站台等进出站通道设置无障碍通道,携带婴幼儿手推车、轮椅出行的

重点旅客可以通过此通道顺利出行。

特别提醒旅客,候车时请在安全白线内排队等候,切勿越过安全白线,推婴儿车、轮椅的旅客不要垂直站台方向停放,应保持与站台平行方向停放车辆候车。此外,推婴儿车和轮椅上下车的旅客请小心站台间隙,不要踏在车厢门边缘或站台边缘,防止踩进列车与站台间的缝隙。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春警方捣毁跨境非法“六合彩”赌博盘

抓获29名犯罪嫌疑人

5月12日,长春市公安局南关分局网安大队在日常“7×24小时”网上巡查时,发现一条跨境网络赌博线索,有长春市网民在微信群内,发布“六合彩”下注开盘等信息。

南关分局党委对此线索高度重视,成立专案组,要求深挖细查此线索,确保案件全链条侦破。在长春市公安局网安支队的大力支持下,南关分局网安大队通过对犯罪团伙通联关系深挖,并逐一分析人员层级身份,确定了犯罪团伙的部分组织架构,通过研判分析锁定了两名长春组织头目,分别是司某勇(男,42岁,吉林长春人)和兰某(女,45岁,吉林榆树人),同步研判出群内其他40余人的身份信息。通过对二人通联信息及关系人的细致研判分析,发现这2人仍有上级代理,并锁定了3名上级代理的身份信息,梳理出三级代理架构。

6月12日,南关分局组织专案组73名警力,分成33个工作组,前往各犯罪嫌疑人所在的9省19市开展侦查布控。6月15日22时,在司某勇和兰某到案时,9省19市同步收网,截至6月25日8时,共计抓获违法犯罪嫌疑人29人。

各抓捕组收网后,在当地警方的支持下,就地对犯罪嫌疑人进行突审,通过司某勇和兰某以及二人上线的供述,发现在三级架构上,仍



警方抓获犯罪嫌疑人 警方供图

存在上级,通过后续深入研判,确认该团伙架构为五级,已在国内开设网络赌场3年以上。一级代理为境外人员(身份未知),二级代理为湖南籍人员章某丽(正在抓捕),三级代理5人(均已刑拘),四级代理2人司某勇和兰某(均已刑拘),五级代理22人(11人被依法刑拘,其余犯罪嫌疑人已移交当地处理),初步核查涉案流水3000余万元,现场扣押手机、电脑、平板等设备40余部,扣押涉案银行卡100余张,涉及赌博玩家百余人,案件仍在进一步侦办中。

此案现共抓获29名犯罪嫌疑

人,18人采取刑事强制措施,一举捣毁了跨境非法“六合彩”赌博盘,案件涉及9省19市,该案为跨境赌博案件,犯罪团伙通过境外赌博盘联系,发展国内大量赌博代理,收取赌客资金,此案件影响恶劣,流水巨大,造成大量赌资流向境外,此案的破获既防止资金外流,打击了境外赌博组织,又牢固树立了“干则一流、战则必胜”的争先意识,彰显了公安机关依法严厉打击跨境赌博违法犯罪的态度和决心,取得了“打击一起、治理一片”法律效果和社会效果。城市晚报全媒体记者 王跃

优化营商环境 实现利企便民 省水利厅推出15项服务

为推动营商环境不断优化,近日,省水利厅结合水利工作实际,印发《2023年吉林省水利厅推进职能转变优化提升水利营商环境实施方案》,通过实施五类共计15项服务内容,进一步优化提升水利营商环境,实现水利高质量发展,最大化利企便民。

深入推进政务服务标准化建设。落实行政许可事项清单管理制度,清单之外一律不得违法实施行政许可。提升政务服务事项“无差别”受理水平,逐步实现同一水利政务服务事项在各地无差别受理同标准办理。深入推进告知承诺制和容缺受理服务模式,完善容缺受理服务机制,最大限度利企便民。

加快推进政务服务智慧化。提高政务服务数字化水平,全面实现涉企证照电子化,推动水利审批事项通过“吉事办”移动端审批办理。强化数据归集共享,加强数据动态管理,做到共享信息实时更新、应归尽归。

纵深推进工程建设项目审批制度改革。深化水利建设招投标领域改革创新,进一步完善电子招标投标制度规则、技术标准和数据规范,加强水利招标投标过程监督管理。在水土保持重点领域建立事前事中事后全流程监管机制,注重事前预防,推动省级遥感监管全覆盖,运用

高新技术实现“智慧监管”,加强源头监管,加强成果共享。推进水资源论证区域评估,进一步提升审批效能。

持续优化政务服务。推进政务服务事项集成化办理,从便利企业和群众办事角度出发,探索套餐式集成审批,推动关联性强、办事需求量大、企业和群众获得感强的多个政务服务事项集成化办理。优化业务流程,减少办事环节、精简申请材料、压缩办理时限。提升政务服务质量,全面提高政务服务质量与时效。

不断强化事中事后监管。深入实施“双随机、一公开”监管,实现审批和监管信息实时共享,探索完善双随机抽查机制,减少对守法诚信企业的检查次数,制定年度抽查计划,规范双随机抽查程序。深化行政检查执法备案智能管理改革,健全完善工作机制,从根本上杜绝无证检查。严格实行包容审慎监管,最大限度减少对管理对象生产经营活动的影响,让执法既有力度又有温度。严格规范行政裁量权,制定水利行政裁量权基准,规范行政执法,避免执法畸轻畸重。深入开展行政监督检查,从严落实执法责任和监督责任,促进执法能力和水平提升,切实解决便民利企、优化环境方面的重点难点问题。

吉林日报记者 任胜章

我省开展医疗器械质量安全专项整治

近日,省药监局印发《关于开展2023年医疗器械质量安全专项整治工作的通知》(以下简称《通知》),进一步强化医疗器械全链条、全过程、全生命周期质量管理,切实落实医疗器械注册人备案人主体责任和监管部门监管责任,推动医疗器械产业高质量发展,保障人民群众用械安全。

《通知》强调,对国家或省级集中采购品种开展全覆盖检查,生产企业重点检查是否严格进行原材料审核和供应商管理,生产过程、质量控制和成品放行管控是否到位;中选产品配送单位检查是否严格按照产品说明书或者标签标示要求运输、贮存,并做好相应记录;医疗机构检查是否按照规定在采购、验收和贮存等环节做好中选产品的质量管控。开展无菌和植入性医疗器械专项整治,生产企业实

施全覆盖检查,经营企业检查地区覆盖率15%。加大对医疗美容医疗器械、创新医疗器械、特定人群使用医疗器械产品生产、经营和使用环节检查力度。接续推进药品安全专项整治,强化日常监管和稽查执法衔接,加强协同联动,严查违法违规行为。

《通知》明确,各级药品监管部门要持续深入开展风险会商,建立风险清单责任制和销号制,对在监督检查、监督抽检、不良事件监测、网络销售监测、投诉举报、舆情监测等工作中发现的风险信息及时梳理、调查和处置,确保风险防控到位。落实2023年度本辖区抽样、检验处置等工作任务,加强“监检联动”,对抽检发现的不合格问题及线索,及时组织调查,查清流向并依法处置。

城市晚报全媒体记者 陆续

洮南市纪委监委 李德强主动投案配合纪律审查和监察调查

洮南市纪委监委李德强涉嫌严重违纪违法,已主动投案,目前正在配合纪律审查和监察调查。

李德强简历

李德强,男,汉族,1975年9月出生,吉林洮南人,1997年8月参加工作,1997年1月加入中国共产党,大专学历。

2016年1月,任洮南市纪

委第三纪检监察室副主任; 2016年10月,任洮南市纪委第三纪检监察室主任; 2017年12月,任洮南市纪委第三纪检监察室主任、监委委员; 2019年4月,任洮南市监委委员; 2020年12月,任洮南市纪委常委。 城市晚报全媒体记者 陆续